
 

 

 

 

 

Ερώτηση 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα: Συνυπηρέτηση για τους Μη Μόνιμους Επαγγελματίες Οπλίτες – ένταξή τους στα ευεργετικά 

μέτρα που ισχύουν για το μόνιμο προσωπικό. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της άμυνας της χώρας μας, οφείλουμε να μη ξεχνάμε ότι το πιο σημαντικό 

κεφάλαιο των Ενόπλων Δυνάμεων είναι το προσωπικό τους. Με την παρούσα ερώτηση θέτω προς 

γνώση σας μια σειρά κρίσιμων ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι Μη Μόνιμοι Επαγγελματίες 

Οπλίτες τα οποία προκύπτουν κατά το διάστημα που μεσολαβεί από την ένταξή τους στις Ένοπλες 

Δυνάμεις μέχρι τη μονιμοποίησή τους. 

 

Οι μη Μόνιμοι Επαγγελματίες Οπλίτες στερούνται του δικαιώματος συνυπηρέτησης με τους/τις 

συζύγους τους που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις. Μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί η δυνατότητα 

συνυπηρέτησης στους Μη Μόνιμους Επαγγελματίες Οπλίτες, σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει στο 

μόνιμο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων. Η αδυναμία συνυπηρέτησης επηρεάζει καθοριστικά την 

καθημερινότητα του μη μόνιμου προσωπικού, ειδικά όταν συζευγμένοι στρατιωτικοί υποχρεούνται 

να υπηρετούν και να ζουν μακριά ο ένας από τον άλλο εξαιτίας παράλειψης του νομοθέτη για την 

ένταξή τους στην κείμενη νομοθεσία των μεταθέσεων, όπως αυτή εφαρμόζεται στο μόνιμο 

προσωπικό. Προκύπτουν κατά συνέπεια σημαντικά προβλήματα  για τους ενστόλους καθώς και 

σημαντική οικονομική επιβάρυνση των οικογενειών τους, αφού λόγω της αδυναμίας συνυπηρέτησης 

είναι υποχρεωμένοι να διατηρούν δύο κατοικίες σε δύο διαφορετικές περιοχές με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για τον προϋπολογισμό μιας οικογένειας. Επίσης, η αδυναμία συνυπηρέτησης έχει 

ιδιαίτερα σημαντικό αποτύπωμα και στα τέκνα τους που μεγαλώνουν δίχως την παρουσία του ενός 

από τους δύο γονείς. Είναι κρίσιμο κατά συνέπεια να ληφθούν πρωτοβουλίες για να μπορεί το 

προσωπικό των Ένοπλων Δυνάμεων να εκτελεί απρόσκοπτα την εργασία του και να εκπληρώσει την 

επιχειρησιακή αποστολή του. 
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Επίσης, οι Μη Μόνιμοι Επαγγελματίες Οπλίτες δεν εντάσσονται στα σημαντικά ευεργετικά μέτρα 

(που περιγράφονται στην Υπουργική Απόφαση Φ.454/11/229946/Σ.3662/2023-ΦΕΚ 3267/τ.’Β/17-

5-2023) και αφορούν όλο το μόνιμο προσωπικό των ενόπλων δυνάμεων. Τα ευεργετικά μέτρα 

σχετίζονται κυρίως με μέτρα που συνέχονται με την οικογενειακή κατάσταση του προσωπικού και 

διευκολύνουν την οικογενειακή συμβίωση των ενστόλων.    

 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

1)Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να αναλάβετε για την συνυπηρέτηση των Μη Μόνιμων 

Επαγγελματιών Οπλιτών; 

2) Για ποιο λόγο έχουν εξαιρεθεί οι Μη Μόνιμοι Επαγγελματίες Οπλίτες από τα ευεργετικά μέτρα 

όπως αυτά περιγράφονται στην Υπουργική Απόφαση Φ.454/11/229946/Σ.3662/2023-ΦΕΚ 

3267/τ.’Β/17-5-2023; Σκοπεύετε να τροποποιήσετε την κείμενη νομοθεσία και να συμπεριλάβετε και 

τους Μη Μόνιμους Επαγγελματίες Οπλίτες; 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Μιλένα Αποστολάκη 

Μιχάλης Κατρίνης 




